

“有户口本还要开户籍证明”为哪般？

各部门之间信息不畅，仍旧是“简政放权”绊脚石

据新华社北京12月13日电 近来网上一份有关陕西省志丹县公安局派出所开出的证明火了。据称，该地房管局要求民众到派出所开具户籍证明，不料派出所却开出了一份“别样”的证明，称有户口本还要开户籍证明“荒唐”。这背后有什么原委？

为何让群众多跑路

12月12日，微博上晒出的一张证明，迅速引起了网友关注。

“中央三令五申要求简化群众办事效率，不得为难群众，为何你单位还要求群众办理户籍证明，户口本及其他有效证件就可以证明自己户口的真实性，不用公安机关再开具其他证明材料。再次希望你单位认真学习中央和省市文件精神，切实履行好文件精神，简化群众办事难、跑断腿、心伤透的无厘头和荒唐证明。”这份来自志丹县公安局派出所的证明文件一出，便得到了广大网友的称赞。

为确认事件原委，记者拨打了当地公安局相关负责人的电话，却始终无人接听。记者联系

到房管局，相关工作人员回应称，要求提供户籍证明也是“无奈之举”。

据了解，当地申请廉租房是按照人口计算面积，而确定人口数量一般所依据的证件就是户口本。但近来的一批申请者中农村人口较多，户口变动较大，户口本存在反映户籍变化不及时的情况，工作人员告诉记者：“尽管工作人员也清楚户口本的证明效力，但为了确保面积核算不出现失误，只能麻烦申请人多跑一趟。”

网名“拔萝卜君”的网友留言说：“换发户口本和开具户籍证明过程中的信息不畅，应该由相关部门自行协调解决。不能简单地把最终方案变成让老百姓多跑一趟。”

认“章”还是认“本”？

无独有偶，刘先生和李女士也因户籍证明而头疼了一阵。

在上海工作的刘先生和李女士户籍地分别在陕西和吉林，9月28日，二人带着户口本、身份证、结婚登记照，来到陕西省宝鸡市渭滨区民政

局结婚登记处领取结婚证。

在递交材料后，工作人员告诉他们，由于李女士的户口本不符合规定，无法为其办理结婚登记手续。原来，按照各省自行规定，陕西省的户口本是每页加盖派出所公章，而吉林省的户口本是首页加盖派出所公章。

刘先生告诉记者，当时民政局工作人员建议他们先到附近找个派出所，看能不能帮忙给李女士开个户籍证明。但是，当地派出所拒绝开具，又将二人推回给了民政部门。

回到民政局再次沟通后无果，李女士只能委托吉林老家的亲戚帮忙办了一张户籍证明，并快递到宝鸡。李女士说：“民政部门看不到全国公安联网系统，只能依靠户口本来证明，而户口本又必须依靠公章来证明。各省的户口规定不一样，绕来绕去麻烦的是我们老百姓自己。”由于中间赶上十一长假，他们前后等了10天时间才终于领上结婚证。

打通信息通道仍有提升空间

人社部已于2016年发布了《关于加强和改

进人力资源社会保障领域公共服务的意见》(以下简称“意见”)。

意见明确指出：坚决砍掉各类无谓的证明和繁琐的手续，简化优化公共服务流程，创新改进公共服务方式，加快推进公共服务信息化建设和服务平台建设，不断提升公共服务水平和群众满意度。

意见发布以来，多地已经纷纷推出各项方案，针对户籍、医疗、生育等方面的材料办理和资格申请，进行了较有成效的手续简化，有了长足的进步。但是，“各部门之间的信息不畅，仍旧是‘简政放权’的绊脚石。各个部门之间应该同步做出改善。在简化办事流程上，要通盘考虑公共服务的整体状况，各个部门要主动协调沟通，协作共建，做好衔接。”南开大学周恩来政府管理学院教授吴帆说。

中南大学公共管理学院硕士生导师董山民认为，手续简化不能简单做“减法”，一味减去手续过程也并不明智，如何在“减法”中适当做“加法”，把基层政府的职能最好地发挥出来，是需要相关部门仔细研究的问题。



雪地巡逻

12月12日，黑龙江气温降至零下35摄氏度，北部战区陆军边防某旅官兵冒着凛冽的寒风，滑雪巡逻在中俄界江上，通过滑雪对界江一线的执勤巡逻，大大提高了官兵们巡逻执勤效率，加大了官兵对界江的管控，严防了越界、偷渡等涉外事件的发生，确保了中俄界江的安全稳定。

图为官兵们正滑雪巡逻中俄界江。
转自《人民日报》

无人机帮忙打好禁毒攻坚战

新华社福州12月13日电 福建省禁毒重点“警示地区”之一的龙岩新罗区群策群力禁毒攻坚，布下整治涉麻制毒的天罗地网，有效遏制了涉毒犯罪活动。

近年来，新罗区周边涉麻制毒人员流窜到区内一些乡镇，利用旧养殖场、矿点设立制毒窝点，生产制作冰毒等毒品的原材料麻黄碱。区禁毒办常务副主任林洛波介绍说，新罗区全力“捣窝点追源头”，保持禁毒严打的高压态势，今年1月至11月共查获涉毒刑事案件54起，抓获涉毒犯罪嫌疑人103人，查处吸毒人员589人次，缴获各类毒品1940克、麻黄素1488公斤，实现涉麻制毒被动发现窝点“零发案”。

新罗区稳定提升区域防控的力度。目前，全区共安装3000多个治安监控探头，20个镇街建立了337个网格，结合出租房屋和重点场所的“二维码”管理技术，实现统一指挥调度、部门联动、情报信息共享，做到车过留牌、人过留影。与此同时，购置25架无人机，对山林面积大、废

弃猪圈多、矿点密集的山场和林地进行巡查，累计巡查面积450万亩，清点废弃建筑2658幢、重点场所逾万处，辅以人工排查，确保无死角。

新罗区先后成立“北门大妈”“咏春反扒”“西城守护者”等300多支志愿队伍，走街串巷，进村入户开展日常禁毒巡查和宣传。今年起，白沙镇创造性地将禁毒工作与扶贫攻坚结合起来，通过严格考核管理，从全镇贫困户中招聘53名专职禁毒巡查员，围绕制毒可疑区域开展巡查，及时发现涉毒线索和隐性吸毒人员。

广泛利用各种平台载体，加强教育引导，是新罗区强化提升禁毒工作的又一重要举措。林洛波说，新罗区依托“在职党员进社区”“百名干部进万家”等平台，推动禁毒宣传进机关、进学校、进社区、进企业，群众对禁毒工作的知晓率达95%。小池镇山美村编排龙岩方言快板《打击毒品不留情》，受到群众欢迎；镇党委副书记陈晶晶说：“用村民听得懂的方言、快板来吸引大家，现场发放禁毒宣传材料，村民看得开心，学得入脑入心。”

·微言·

钱江晚报【俄罗斯学生暴雪中前进 零下52度才停课】冬天来了，和被窝分开不开？但对于这群俄罗斯孩子们来说，寒冷绝不是无法出门上学的借口。俄罗斯奥伊米亚康(Oymyakon)以地球上有人居住的最冷地方闻名，这里的停课标准是零下52度。当地政府表示，就算零下50度，学生们还是都来了。

让您的闲钱一天也别休息

阿信理财知识推荐——资产要增值，赶紧做理财
阿信：阿中，上次给您推荐的“薪金煲”用着怎么样？感觉很好吧？

阿中：是啊，收益天天看得见，真的很棒！但是我听说那比较适合做5万元以下的余额理财，年化收益率在4%左右。但是最近家中刚刚出售了一套房产，有近百十万元的资产，有没有其他更好的投资理财呢？

阿信：有啊，中信银行依托中信集团强大的综合金融平台打造了完善的个人理财产品投资体系，种类非常丰富，开放式理财、封闭式理财和周期型理财应有尽有，收益可观又稳健！

阿中：太好了！我正愁我不会理财，这下可好了！我要赶快把我的钱都好好投资起来，以后就可以不断增值增值啦，真是实实在在的好处啊！

阿信：是啊，现在在中信理财产品全面提价了，T+1生息(工作日次日)：

- 乐赢成长周期：5.3%，100万，182天；
- 乐赢成长周期：5.25%，20万，182天；
- 乐赢稳健定制：5.2%，5万，91天。

阿中：中信银行的理财产品真是太丰富了！可以好好选一个适合自己的理财啦！

阿信：是啊，除了以上周期型的理财，还有高流动性投资的“天天快车”理财系列，资金每工作日均可进出，收益稳健，赎回本金实时到账。实现“一天也能理财”。

阿中：那事不宜迟啦，赶紧去找中信银行专业的理财经理挑选吧！

中信银行理财温馨提醒：目前处于降息周期，理财产品利率不断下行，您可将手头闲钱买入中信银行中长期理财产品，享受较好利率，及早锁定收益。同时建议您把放在活期帐户的家庭紧急备用金，买入我行开放式理财产品，让资金一天也不休息！中信银行为您提供尊贵、专业的理财服务，专业的理财经理为您量身定制资产配置计划带给您稳稳的幸福收益。

中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角
理财热线：0375-6096786
我们热诚欢迎您的到来！



2017年11月汝州市查控违法建设情况拆除通报

汝州市查控违法建设工作领导小组办公室		2017年12月5日							
排名	乡镇街道	序号	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m²)	围墙/地基(m)	结构	层数
1	煤山街道(9559m², 480m)	1	个人	骑庄北驾校	商业		480	围墙	
		2	个人	永乐街东	住宅	270		砖混	2
		3	个人	肖庄兄弟烧烤10处	商业	5509		临时房	1
		4	个人	肖庄兄弟烧烤10处	商业	3780		砖混	1
2	风穴路街道(3535m², 410m)	5	个人	城北社区梁庄	住宅	813	410	砖混	2
		6	个人	吴洼社区田屯	住宅	2272		砖混	3
		7	个人	吴洼社区田屯	住宅	450		临时房	1
		8	个人	西焦村西南角、南侧	住宅	661.5	110	砖混	2
3	汝南街道(2186.5m², 640m)	9	个人	张庄君剑煤业门前左侧	商业	782		砖混	1
		10	个人	后埔村东北角、东侧	住宅	510		砖混	1
		11	个人	虎头村东北角、东侧、南侧	住宅	153	470	砖混	1
		12	个人	下陈村	住宅附属物		60	围墙	
4	王寨乡(1525m²)	13	个人	G207东侧马庄东南角	住宅	80		砖混	1
		14	个人	朱洼村北	商业	1086		临时房	1
		15	个人	胡庄村南	商业	439		临时房	1
5	钟楼街道(1474.4m², 70m)	16	个人	中大街两侧	住宅附属物	1354.4		临时房	1
		17	个人	望嵩路家之秀院内	住宅	120		砖混	1
		18	个人	郭庄村南	住宅附属物		70	围墙	
6	纸坊镇(1320m², 38m)	19	个人	张庄村洛界路两侧	住宅	1320	38	砖混	3
合计					违法建筑面积19599.9平方米，构筑物长1638米。				
备注					洗耳河街道、米庙镇、蟒川镇、骑岭乡城市规划区内拆除为0				



理财骗局

网络理财因其购买简单、操作便捷、收益相对较高，受到不少人的欢迎。然而，如今在网上，也有一些不法分子，打着网络理财的幌子，布置投资骗局，令人防不胜防。前不久，山东警方就成功侦破一起以“网络艺术品投资”为名的新型网络诈骗，涉案金额高达1300多万元。
转自《人民日报》